

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Новицкой Татьяны Валентиновны «Медицинская профилактика осложнений беременности у женщин с малыми аномалиями сердца, ассоциированными с недифференцированной дисплазией соединительной ткани», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология

Несмотря на достигнутые в последние годы успехи, частота осложнений беременности у пациентов с экстрагенитальной патологией остается достаточно высокой, особое внимание уделяется взаимосвязи между дефицитом магния и широко распространенными хроническими заболеваниями, что делает точную диагностику дефицита магния насущной проблемой в повседневной клинической практике. В структуре экстрагенитальной патологии заболевания сердечно-сосудистой системы составляют около 10%, и представляют определенные трудности, связанные не только с ограничением диагностических возможностей, но и с выбором медикаментозного лечения, что диктует необходимость разработки патогенетически обоснованных профилактических мероприятий.

Тема диссертационного исследования Новицкой Т.В. является современной и актуальной, имеет высокую научную новизну, практико-ориентирована и посвящена проблеме ведения беременности у женщин с малыми аномалиями сердца, ассоциированными с недифференцированной дисплазией соединительной ткани.

В диссертационном исследовании научно обоснованы и четко сформулированы цель и задачи. Целью диссертационного исследования явилась разработка и внедрение персонализированной программы прегравидарной подготовки женщин на основании оценки обеспеченности магнием с учетом особенностей психологического статуса для повышения частоты благоприятных перинатальных исходов.

Для достижения цели исследования автором использованы высокоинформативные, воспроизводимые и доступные методы исследования. Достоверность научных результатов и значимость сформулированных практических выводов не вызывает сомнений, что определяется достаточным объемом выборки и использованием современных высокоинформативных методов статистического анализа.

Положения и основные научные выводы работы изложены последовательно, логично и обоснованно. Предложенные в диссертации рекомендации имеют практический характер и могут быть использованы

врачами акушерами-гинекологами, врачами-терапевтами, врачами общей практики.

В работе изложены все этапы проведенных диссертантом исследований, оценена их практическая значимость, изложенная в инструкции по применению, утвержденной Министерством здравоохранения Республик Беларусь. Основные положения диссертационной работы отражены в 19 публикациях, результаты апробированы на научных конференциях республиканского и международного уровней.

Диссертационное исследование, краткое содержание которой изложено в представленном автореферате, может быть рассмотрено как завершенный научно – квалификационный труд. По актуальности темы, методическому уровню исполнения, достоверности полученных результатов, научной новизне исследования, практической значимости и обоснованности выводов автореферат соответствует требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Директор государственного предприятия
«Институт биохимии биологически
активных соединений НАН Беларуси»,
кандидат биологических наук, доцент

О.Е. Кузнецов



Личную подпись

подтверяю:

Старший инспектор по кадрам

Гуденко

31.05 20 24

Кузнецова О.Е.